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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetváron hetenkint egyszer: Vasárnap.

Szerkesztői iroda: 

Zrinyi-tér 46 sz.

hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunk.'Tp

(N.) Aludt a nemzet. Halálos mély 
volt az álma. Sok százados néma éj­
szaka borult föléje. Gomolygó nyirkos 
ködében az enyészet csiráit hordta. A 
jog, az igazság, a nemzeti öntudat 
lassú romlását.

A négy folyó óriási ravatalt szelt 
keresztül. Ott feküdtek kiterítve a sza­
badság, a régi erények. Fehéren sápad­
tan amint halottaknál szokás. Fekete 
varjú károgta felettük a búcsúztatót. 
Csak egy serczegö mécses vetette rá­
juk bágyadt világát. A legerősebbek 
reménye. Annak is fogytán az olaja, 
és szellő alig-alig kioltotta libegő láng­
ját.

Meg virad-c még valaha ?
Mohácscsal megbénult a nemzet 

életereje. Az a szívós életképesség, 
mely ki tudta hevertetni a mohi ka­
tasztrófát. Elernyedtek az izmok a dő­
zsölésben, az élvek hajszolásában. A 
nemesség elfelejtette hivatását a kin 
esek után sóvárgásában, ki oltotta szi­
véből a hazát az önszeretet. Hatalom

és hírvágy, ezeket az eszméket szívta 
magába a gyermek anyja tejével. És 
ennek alája rendelt mindent, még a 
hazaszeretetei és az okosságot is. Ki­
űzte várából a testvér a testvért, ro­
konok vére piroslott a kardokon. Erisz 
almája hullott közéjük, hogy felforgas­
sa a régi rendet, hogy ön harczában 
gyengüljenek meg a nemzet erői.

És elkövetkeztek a nyomorúság 
napjai. Könnyű préda volt az ország, 
melyre oly régen fájt a szomszédok 
foga. A nemesség megriasztott nyűi­
ként egyik ellenségnek karjaiból sza 
ladt a másikéba, hogy ez megvédje 
amattól. És azok kölcsönösen megvé 
delmezték, hogy aztán megosztozzanak 
rajta. A török hordák végig pusztítót 
iák az országot és amit meghagytak 
belőle elvitte a jó barát. Ki volt a jó­
barát, ki az ellenség, nem lehetett 
tudni.

Letépték a nemzet melléről az 
önérzetét és koldus tarisznyát akasz­
tottak nyakába. Mire a félhold szeren­
cse csillaga lealkonyodott, lassankint 
setétség borult a magyar szabadság 
és nemzeti öönállóság egére is. Az 
ország megmenekült az egyik ellenség

töl és hálából szolgaságba adta ma- 
a szabaditónak, a másiknak. Hálából, 
vagy kényszerből. Aki önként nem 
hajtott főt, azt megrövidítettek egy fő­
vel. Oly kevesen is akadtak, akik még 
regélni hallottak a független erős Ma­
gyarországról, a régiről és álmodni 
tudtak az erősebbről, az újról. A több­
ség kimerült a hosszú harczokban, 
pártoskodásban, erői elernyedtek, tel­
jés lethárgiába sülyedt.

Halál, vagy álom. Ki tudta volna 
megmondani, megvirrad-e még vala­
ha ?

Az isteni gondviselés őrködött a 
nemzet felett. A bűnökért megvezek- 
lett a sok százados szenvedéssel. És 
elkövetkezett az ébredés.

Vakító meteor fut- tt keresztül az 
égen. Végigzengett a hazán : talpra 
magyar ! Felriadt a nemzet, felébredt 
öntudata. És a feltámadás örömmá­
morában testvéri keblére ölelte a haza 
minden gyermekét. Az édeseket is, a 
mostohákat is. Azokat, akik osztályosai 
voltak minden szenvedésben, de kizár­
tak minden örömből. Azokat akik vé­
rükkel öntözték a földet, mely a kivál­
asztott testvéreknek hozta gyümölcsét.

J\ 2)al.

Nem eléu a virágnyiláshoz:
Mdeg sugár, hús permeleg,
Terülő legyen a föld is hozzá, 
Hogy hajtsanak a gyökerek.

Nem elég ám hogy dal fakadjon. 
Ábrándos rózsás ifjúság. . ■
Szív is kell hozzá melybe mélyen 
A fájdalom ekéje vág.

Szigeti Károly.

A rendjel.
Nekem minden tekintetben megdönthe­

tetlen elveim vannak.így például határozot­
tan ragaszkodom ahoz az elvhez, hogy én 
semmiféle rendjelet nem logok elfogadni 
soha. Hogy miért, az nem tartozik ide. Még 
az hozzá, hogy mielőtt a perzsa sah Buda­
pestre érkezett volna, siettem mindenkinek 
kijelenteni, hogy ón nem reílectálok semmi­
fele 1 vagy 11. rendű oroszlán, párducz, vagy 
diszszönyeg rendjelre. Igaz hogy nem is kí­
nált senki, de én még a kínálatnak is elejei 
akartam venni.

Mikor a sah eltávozott, hagyott itt vagy 
két mázsa ordót; különböző urak külümbözö 
osztályú vadállatok és égitestek lettek tőle. 
Egy még pláné csak 11 osztályú oroszlán

lett. Kérem, az az ur aztán csinált is pata 
liát, ö I. rendű oroszlán, nem pedig valami 
közönséges fajta. Nem tudom ugyan, hogy 
mi külömbsóg az I és 11 rendű o oszlán kö­
zött, mert nem vagyok állatszeliditö, de gon­
dolom, hogy nagy lehet, mert nagyon kiabált, 
az az ur t. i. Már most kérem, teszem ha 
én IV osztályú párducz lettem volna, mond­
ják mit szólít volna az ideálom. Nap vagy 
hold, költői hajlamomnál fogva igen, de már 
fenevad az nem izlenék.

Épen a körúton megyek és vadállati 
lehetőségemen gondolkodom, már láttam kép­
zeletemben a mellemen egy ordót, ami azt 
jelenti, hogy oroszlán vagyok, egész fölcsi- 
gá/.ott képzeletemmel azt is láttam, hogy 
átalakulok, sörényem gyönyörű, s száguldók 
végig a sivatagon, vagy láttam magam mint

Csoda olcsóság a Béka boltban. — _
A "BÉKA holtba Pécsett megérkeztek már a legújabb no. es férfi

ruhaszövetek, selymek, és voil de láinek. Továbbá ^
vásznak Asztal és ágyteritők valamint retenettes nagy •
„„-tali szőnyegben. Papi reverenda szövetekből nagy„x

Irgatmasok-utcza 10. sz. Sajat hazaban.



»)

Egy pillanat helyre hozta sok szazad 
oktalan mulasztását.

Hatalmas ébredés volt. A nemzet 
szunnyadó ös ereje nyilatkozott meg 
benne. Mint a fogoly oroszláné, mely 
szét tőré bilincseit és hatalmas hang­
jával bezengi a pusztát. Minden eltit­
kolt panasz, elfojtott keserűség egy­
szerre tört ki belőle. Megrendült tőle 
a föld és engedelmeskedtek a tenger 
hullámai.

A nemzet újjá születésének ünne­
pe volt. Nem a régi Magyarország kelt 
uj életre. Az hibáival, mulasztásaival a 
történelemé. Uj nemzet kelt életre a 
régi hamvaiból, uj erőben és jövendő 
reményben.

Erős és szabad. Megmutatta az­
tán — a vérkeresztségben.

Büszkén dobban szivünk inárczi- 
us idusán.

Szigetvár küldöttsége Wlas- 
sics miniszternél.

E hó 5-ikén egy öt tagú küldöttség 
tisztelgett Ólai/ Lajos képviselő vezetése mel­
lett tWlassics Gyula dr. ministernél azon 
czélból. hogy neki, mint Szigetvár megvá­
lasztott díszpolgárának az erről szóló dísze­
sen kiállított oklevelet átnyújtsa a küldöttség 
tagjai a már nevezett képviselőn kívül Gu­
lyás Ferencz somogyinegyei tanfelügyelő. 
Balogh József bíró. Vargha Sándor jegyző, 
Kainer Adolf, takarékpénztári igazgató és 
Szabó István dr. orvos voltak. A miniszter 
hivatalában fogadta a küldöttséget, ahol is 
a küldöttség szónoka Szabó István dr. kö­
vetkező szép beszédet intézte hozzá :

égitestet, például egy holdat. Diszkrét vilá­
gítás, virágillat sétatér, pad, ott szerelmesek 
én. a méla hold, diszkrétül egy felhő möge 
bújok . . . anyira bujkáló kedvemben voltam, 
hogy csakugyan eltűntem, előttem egy sötét 
ség. neki mentem egy urnák. Ez egy kicsit 
visszahozott, s láttam, hogy az aszfalton va­
gyok csak és éppen szemközt jön velem „Ö“. 
Hogy fogalmuk legyen önöknek, ki az az Ö 
csak anyit mondok hogy a csillagos eget 
csak épen azért nem hozom le neki, mivel 
kevésnek tartom.

Persze most Önök egy érzékeny jele­
netet várnak, mikor két szerelmes talákozik. 
Ellenkezőleg. Szeraphin, ez a neve, ránézett 
a legfelső gomblyukamra, s amint meglátta 
benn a piros szegfűt, odakapott s egy hatá­
rozott mozdulattal a földhöz vágta. Én va­
lamivel gyöngédebb találkozást vártam, s 
épen azért ezt az eljárást egy csipetet sem 
találtam rám nézve kedvezőnek.

— „Hol a rendjel ?* kiáltott olyan han­
gon, mint Howard tábornok a la Mannche 
csatorna) ütközetben.

— „Mi . . . micsoda rendjel“ szepegtem.
— „Hát valamit csak kapott a perzsáktól, 

egy szalagot, vagy egy csillagot ?“

„DÉLSOMOGY*

Kegyelmes uram ! Másodízben vagyok 
szerencsés Szigetvár küldöttsége élén Nagy­
méltóságod előtt megjelenni, más okból 
előbb, más okból most, mindkét esetben u- 
gyanuzzal a mély tisztelettel és hódolattal 
becses személye és magas állása iránt. 
Előbb kérni, ma köszönni jöttünk. Amiiy 
gyengének éreztem magamat akkor, mikor 
Nagyméltóságodat arról kellett meggyőznöm 
hogy valamely középiskolának felállítása 
Szigetváron nemzeti feladatot képez, ép oly 
gyengének érzem magamat ma, mikor annak 
elnyerése fölötti örömünket’; köszönetünket 
és hálánkat kellene tolmácsolnom. Múltkori 
gyengeségemen segített Nagyinéltóságod mely 
belátása, bölcseségo, a viszonyoknak és a 
közszükégletnek széles ismerete, mai gyen­
geségemen segíteni fog mélyen érző szive.

Elfogultság volna azt állítanom, hogy 
Szigetvár jövőjét a török világ tette tönkre 
Azokat a károkat a többi sújtott vidékkel 
együtt kiheverte. Szigetvárnak ezen szomorú 
idők után olyan kereskedelme és ipara volt. 
amilyen Somogybán sehol. Azokat a föltéte­
leket. melyektől e város és vidékének jólé­
te függött, inkább a későbbi idők fejlemé­
nyei sorvasztották el. egyrészről a gyáripar 
fejlődése, másrészről a közlekedési viszo­
nyok átalakulása s harmadsorban talán a 
saját indo encziánk, mely szintén hozzájárul­
hatott ahhoz, hogy a vidéki kisebb közpon­
tok versengésében elmaradtunk. Elszundikál- 
tunk őseink dicsőségének árnyékában, mi­
közben mint a magasból leguruló lavina, 
nehezedtek mindig nagyobbodó sulylyal a 
mostoha viszonyok ránk. nemzedékröl-nem 
zedékre, évről-évre, úgy, hogy ideje volt 
már fölébrednünk, ideje volt, hogy a gond­
viselés is segítségére jöjjön abbeli törekvé­
sünknek. hogy a viszonyok és mulasztás ál­
tal teremtett helyzeten váltóztathasunk S 
valóban a gondviselés megnyilatkozását kell 
felismernünk abban a jótéteményben, mely­
ben a nemeslelkü Biedermann lovag a vá­
rost részesítette s a melylyel polgári iskolá­
nak alapját megvette. A gondviselés megnvi-

— „Óh! Szerafm, hát nem elég nekem 
ez a két csillag ami ott ragyog a maga 
szemeiben, a melyekért az iidvöss . . .

— „Ostoba" De ezt olyan határozó tan 
mondta, hogy abból semmiféle félreértés 
sem származhatott.

Távoztam. Nem tudtam maradni a 
mellett a leány mellett, a hiúságáért felál­
dozta az én legtisztább szerelmemet. Dúlt 
kebellel szavaltam Katonával „Nics a te­
remtésben vesztes, csak én.“

Odahaza nem volt nyugtom. Fel 
s alá járkálva, böszülten átkoztam elveimet, 
átkoztam a sahot, átkóztam a szabót is a 
gomblyukért, átkoztam mindenkit.

„Egy országot egy rendjelért!“ kiáltám 
vagy agyon lövöm magam. Jó, hát legyen 
vége ennek a rendjeltelen életnek. Fogtam 
a kalapom, átmegyek Budára Jani barátom­
hoz kölcsönkérni a revolvert. A hídon néz­
tem a vizet. A szőke Duna úgy csábított, 
beleugrani a hüs hullámokba. De mi­
vel szószerint véve a „hüs hullámokat' most 
nagyon hideg, hát mégis a pisztolynál ma­
radtam. Amint Így nézem a vizet, hirtelen 
egy eszme támadt agyamban s a regény- 
hősökként meggyorsitáin lépteimet.
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latkozásá1 kell felismernünk abban, hogy 
jelenleg oly férfiú áll az ország közoktatás- 
ügye élén, kinek minden törekvése, lelkének 
legfórobb vágya a nemzeti művelődés elő­
mozdításával a haza jövőjét, a haza boldog­
ságát biztosítani, kinek nemes ambicziójával 
mindenütt találkozunk, ahol a közoktatás 
szent ügyéért kezdeményezni, buzdítani, 
cselekedni áldozni s valamely megkezdett 
munkát betetőzni kell.

Macedóniai Fülöp mondta: A fiam 
uralkodik az anyján, az anyjauralkodik raj­
tam, én uralkodom Macedónián, következés­
kép a gyermek uralkodott Macedónián. Ezek­
ben a szavakban a nevelésügy egész prob­
lémája ki van fejezve. Ha a gyermek ily 
fontos tényező a családban, a társadalom­
ban, az országban, akkor annak nevelése is 
nemcsak családi, nemcsak társadalmi, de 
állami feladat. Hogy Nagyinéltóságod mikép 
teljesítette az állami feladatot az ország 
közoktatásügye körül, arról a történetíró be 
fog számolni az utókornak és én hízelgés 
nélkül merem állítani, hogy ezek fényes la­
pok lesznek Magyarország művelödéstörténel- 
mében, fényessé teszik azon intézkedések, 
melyek nagyinéltóságod nevéhez fűződnek, 
melyeknek egyik lánezszeme a mi polgári 
iskolánk felállítása s amelyek cgytöl-egyig 
azt czélozzák, hog a magyar ne csak mim 
kaszerető, ne csak vitéz, de müveit is le­
gyen.

Szigetvár város közönsége tudomással 
bin azokról a nehézségekről, melyek a közép­
iskolák fellállitásának útjában vannak álta­
lában, tudomással bin arról a küzdelemről, 
melylyel Nagyméltóságod az ország jelenlegi 
nyomott pénzügyi viszonyai közt is, a mi 
polgári iskolánk tanerejére szükséges össze­
get a kölségvetésbe beillesztette, tudomással 
bir arról hogy kérelmünk, több más valószí­
nűleg szintén alaposan megindokolt kérelem 
előtt lett figyelembe véve, — azért, ha bár 
arról is tudomással bírunk, hogy N. Méltó­
ságod nemes tetteinek jutalmát a sajat lel- 
kiismeretéböl meríti, — meg fogja nekünk

Janit otthon találtam. Egyenest a nya­
kába borultam.

„Janim, édes Janim, tudod hogy tünk­
re van téve az életein, oda a szivem, oda 
a lelkem, mindenem. Csak te segíthetsz, 
ugye jó barátom vagy. Édes Janim, tedd meg 
az én kedvemért ugorj ma bele a Dunába."

A gyerek olya arezot vágott, mint a 
béresünk odahaza, mikor az akkumulátort 
magyaráztam neki. Úgy látszik arról gondol­
kodott, hogy mi vagyok ? csendes hülye, 
vagy kötözni való bolond

— „De hiszen kimentelek“!
Most aztán még jobban csodálkozott, s 

olyan mozdulatot tett, mintha telefonozni 
akart volna Lipótmezőre.

— „Ne tedd Jani. Komoly dolog. Szerafm 
mindenáron rendjelet kíván gomblyukamban 
látni s nekem mindenhogyan kell szerezni 
egyet. A perzsák elmentek, ott nincs, más- 
honnót most nem kapkatok. Azért te bele- 
ugrasz a Dunába s mivel mind a ketten 
tudunk úszni, én kimentelek és akkor majd 
valami kis kitüntetés ér! Büszkén fogok 
majd Szerafin elé állani s megmutatom, hogy 
életem koezk&ztattain s ezen nemes csele­
kedetemért ért a kitüntetés.
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Az izr. jótékony nöegylet jel­
estélye.

f

bocsátani, ha akkor, amikor ezen iskolának 
városunkban leendő felállításával erkölcsi és 
anyagi jobb jövőnk hajnalát hisz ük földeriil- 
ui, amikor mindnyájunkat felüldit az a gon­
dolat, hogy gyermekeink közelebb jutnak a 
tudás és művelődés forássához, mikor a sze­
gényebb szülők lelke nem vérzik többé ami­
att, hogy tehetséggel megáldott gycrmekei- 
nem adhatják meg az óhajtott neveltetést, 
mert nincs költségük a házon kívüli iskoláz­
tatásra s a mikor mindez N.-méltóságod jó­
akaratán s azon hazaim érzületéből fakadó 
kegyeletén fordult meg, hogy a szigetvári 
hősök sírja ne maradjon áldatlan, hogy az 
a hely, ahol a vitézséggek és hősi önnfelál- 
dozásnak legnagyobb csillaga hullott le a 
magyarok egérül, ne maradjon templom nél­
kül, melyben a nemzet világa, az ifjúság 
hazaszeretetre, a Zrínyi hazaszeretetére, le­
gyen oktatva, akkor mondom, a mi hála ér­
zetünk sem maradhatott keblünkbe vissza­
fojtva annak is ki kellett csapnia medréből 
s valamely oly tettben kijegeczednie, mely 
méltó legyen azon férfin nagyságához, kinek 
ez tij sikerében oroszlánrésze van.

Nágyméitóságod van értesülve már ar­
ról hogy Szigetvár képviselőtestülete mély 
tiszteletének elismerésének és hálájának ki­
fejezéssül kitörő lelkesedéssel és örömmel 
a város díszpolgárává megválasztotta, ezzel 
akarván Nágyméitóságod elévülhetetlen érde­
meinek maradandó emlékéi állítani városunk 
krónikájában, Az erről szóló oklevelet hoz­
tuk el ma s kívánjuk átadni, mint a liszelet 
hála es szeretett orroké fenmaradó Írott bi­
zonyítékát s mint folytonos lekötelezettsé­
günk zálogát. Kérjük, fogadja ezt tőlünk ke­
gyesen és tegye lehetővé, hogy mint a római 
nagy lóriinkat tudván polgárlásakul, mellét 
verve büszkén mondhata: „cívis romanus 
sum", mi is büszkék lehessünk arra, hogy 
Nagy méltóság! idat polgártársaink sorában 
üdvözölheti ük.

Adja az ég. hogy ez uj polgárságot a 
haza javára és Szigetvár örömére, nagyon 
sokáig viselhesse.

Azonban Jani kijelentette, hogy ilyen 
veszekedett hidegben nem fog a Dunába 
ugrani, majd hogy mind a ketten influenzát 
kapjunk? Elpusztulnánk I Beláttam, hogy igaza 
van. (Jgv látszik minden ellenem esküdött. 
I’edig tavaszig nem várhatok, addig Özeralin 
férjhez nagy, ott van mindig körűié tíz a 
gazdag háziur. a Pacziger.

Hirtelen egy újabb eszme.
„Jani! utazzunk Fiúméba, ott most 

meleg a viz. I’akkui j rögtön úgy is lelt. En 
pedig azalatt összejártam összes pumpolha- 
tó rokonaimat pénzért, üli költségre. Egész 
életemen keresztül azért a sok hazudságért 
kell majd imádkoznom. Az egyiknek azt 
mondtam, hogy párbajban agyon lőttem 
egy embert s az özvegyit akaram titokban 
M'giteni, a másiknak pedig valami sikkasz­
tást emlegettem, amit pótolnom kell, s 
Így tovább. Végre együtt volt a pénz. Me­
gyek Tóth Janihoz, hogy induljunk. Már ké­
szen volt és a mini beléptem, láttam, hogy 
a kályhát egészen szétszedte, s a kürtöket 
valami papirha csomagolja.

Elindultunk s hossza keserves ut után 
odaérkeztünk Fiúméba. A tenger partján 
megállottánk, valami elfogadás léié vett erőt 
rajtunk- A tenger. Még sose láttam tengert.

A miniszter megköszönte először a szó­
noknak, személye iránt tanúsított azon jó­
indulatát, melylyel az ő kötelességéből folyó 
eljárását talán érdemen felül is becsülte, 
mely jó indulat bár mily kellemes érzést 
keltsen is benne, mégis mindig alkalmas ma­
rad arra, hogy a dolgot kedvezőbb tüntesse 
fel. Másodszor megköszönte a városnak meg­
tisztelő figyelmét, a szép emléket szívesen 
fogadta, a mely nemcsak arra fogja őt em­
lékezte telni, hogy a város őt megtisztelte, 
de arra is, hogy már most ezentúl mint 
Szigetvár polgárának kötelességei is lesznek 
a város irányában, amelyeket a legjobb igye­
kezettel és készséggel fog teljesíteni addig a 
határig, ameddig a közérdek és a haza érde­
ke azt megengedik,

Ezután a küldöttség tagjaival kezet 
szorítva meghívta őket ebédre a lakására. 
Ebéd alatt újból megköszönte a városnak az 
iránta tanúsított figyelmet s kérte a küldött­
ség tagjait, hogy köszönetét a város közön­
ségének is tolmácsolják. Viszont erre 01 ay 
Lajos képviselő a város nevében köszönte 
meg a miniszternek azon igaz hazafiul érzü­
letéből fakadó jóindulatát melynél fogva fe­
lülemelkedve kicsinyes partszempontokon egy 
függetlenségi kerületben létesített oly inté­
zetet, (t. i. polgári fiuskolát) a mely majd a 
magyar nemzeti kultúrának hozza meg a 
legjobb gyümölcsöket, Ebéd után fekete ká­
vé mellett tudakozódott még egyről másról 
a kegyelmes ur, miközben, mint igazán sze­
retettre méltó házigazda mutatta be magát 
kedves nejével, a kegyelmes asszonnyal 
együtt, ki szintén a iegleereszkedőbb nyájas­
sággal bánt f> küldöttség tagjaival, ugv hogy 
a küldöttség estik 4 óra felé búcsúzott el, a 
legjobb emlékeket és legkellemesebb be­
nyomásokat vivén magukkal

Víz az kérem, csak sok. Elhatároztuk, hogy 
hajóra ülünk s Abbáziába rándulunk és út­
közben beleugrik Jani. Megváltottuk a jegyet 
s felszáltunk. Ott Jani találkozott a bajó 
egyik tisztjével aki valamikor iskolatársa 
volt, Avval aztán soká beszélgettek. Jó fél­
órái ut után intettem Janinak, hogy itt az 
idő. Látszott rajt. hogy nem bánná, ha se- 
kélyebb volna a viz, de mikor látta az ón 
szánalmas arezomat, mégis csak elhatározta 
magát. Erre eltűnt. Kis idő múlva visszajött 
a fedélzetre, azaz csak akart jönni, de nem 
nagyon tudott. Soha életemben nem láttam 
olyan szánalmas alakot. • A lábai merevek 
voltak, mint ha fából lennének, a dereka 
megmerev edel I és olyan furcsa volt a nad­
rágszára is.

„Mi haj Jani. kérdém megdöbbenve-
Az meg olyan arezot vágott mint a 

a kárörvendök mikor valakit felültelnek.
„Láttál már ugye lámpa ellenzőt vagy 

kályha ellenzőt, kérdé.
„Láttam“
„llfit czápa ellenzőt"?
„Azt még nem.“
Erre Jani alul felhúzta a nadrág szá­

rát. és olt láttam alatta kályha kürtöt, rá­
húzta a lábára. A mellényét is kigombolta

Lapunk múlt számában jellentettük, hogy 
e hó 2-án este tartotta a korona szállodában 
az izr. jótékony nőegylet jelmez estélyét. A 
jól sikerült mulatságról, most csak annyit 
jegyzőink meg, hogy mind anyagilag mint 
erkölcsileg szépen sikerült. A négyeseket 2 
coloneban liO pár tánczolta.

A mulatság a legvidámabb hangulatban 
folyt le s reggel 8 órákkor ért végett.

A jelenlevők közül tudósítónknak sike­
rült a következőket feljegyezni, — Jelmez­
ben leányok :

Fried Olga spanyolnő, Hoffmann Adel 
drótostól, Hoffmann Irén hópehely, Hoffmann 
Rózsa narancsárus. Kreisler Nella (Barcs) 
Schwarczwaldi nő, Kreisler Irma (Barcs) 
spanyolnő, Kainer Bős ke Bretagne pórleány, 
Vörös Ilonka görögnő, Molnár Blanka durgott 
kukoricza, Schwarcz Gizella gésa, Weisz Riza 
töröknő, Wolf Zsella (Molvány) matróz, azon­
kívül ott voltak még Hegyessy Aranka, Ze- 
manek nővérek (Dobsza) Fischmann Aranka 
Fenyösi Ilona, Boliár Józsa, Kriszt Nicso- 
vics Gizella.

Asszonyok : Hegyessy Jáuosné,Dr.Kohn 
Árminná, Kainer Adolfnó, Kainer Bernátné. 
Krizsán Ferencznó. Farkas Gyuláné, Dr. Rak- 
sányi Árpádné, Dr. Mandl Árminná, Dr. Vaj­
da Ignácznó Zernanek Károlyné (N.-Dobsza) 
Visy Sándorné, Klein Károlyné, Dr. Kriszt 
•Bélánó, Nicsovics Vazul né, Kopátsi Nándor- 
né, Dr Berkes Mónié, Gál Miksáné, Dr. Hoff­
mann Jakabnó, Singer Árminná, Forencz Dá- 
vidné, Rechnitzer Sándorné, Weisz Mérné, 
Weisz Benjáminná, Blau Bernátné, Fischmanu 
Adolfnó, Eckstein Dávidnál Honig M. Lné, 
(Apáti) il'j. Singer Árminná, Schwarcz Ig- 
nácznő.

Felülfizettek : Fuchs Zsigmond, Hersch 
Vilmos (Bpest) 10—10 K Stern Lajos (Pata) 
8 K Honig M. L. (Apáti) ö kor. Keresztény 
Jótékony Nöegylet, llegyesy János, Weisz

s ott meg a kályha dereka húzódott meg. 
Diadalmasan monda :

„Barátom ezt csak nem harapja el a 
czápa. “

Igaza volt. Kezdjünk munkához. Én a 
hajó korlát kötelét elvágom, Jani oda megy 
s rátámaszkodik s Így legalább lesz ok mi­
ért beleesett.

Ezen művelet után helyet foglaltam. 
Janihoz közel. No most jön a döntő pilla­
nat. Jani felmegy a korláthoz, int szemeivel. 
A fedélzeten el eg sokan vannak. No most!

a kötél, Jani 
s iiiogb itlom 

elesem, tápászkodom, egy matróz ugrik, mi­
re fölkelek, oda megyek a hajó szélére Ja­
nit már húzzák a vízből.

Megsemmi,sülten néztem a műveletet. 
Jani a fedélzeten volt. gyéb baja nincs, 
csak náthát kapott s oda szól hozzám :

„Bég seb olyan beleg a viz, bint gon­
doltam. Ilát.hát is kuhtab tőle. Egy tea bajd

Abban a pillanatban szakad 
pottyan, én fölugrom . . .

segid.
Abbáziába mentünk, tört reménynyel 

szültünk ki, s lehorgasztott fejjel tanakodtunk 
Eh menjünk haza. van még viz a Dunába 
tavaszra meleg lesz. Haza jöttünk még aznap.

Itthon voltam, jön a postás, hoz leve­
let. Ó Szerafin, csalfa Szerafm, férjhez megy, 
ez az eljegyzési kártya.

„Na Jani nem ugrasz a Dunába.“ 
Versei/ Jen.

fLi’* 1
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Katalin Briefer Vilmos (Bpest) Or. K riszt Be­
la Oscsodál Gusztáváé, Deutsch Andor 4-4 K 
Fischer Jakab (Mohács) Dr. Kőim Anniimé, 
3-3 K Fuchs Mór Goldstein Miksa, Fuchs, 
József (Barcs). Dr. Berkes Móricz. Blau Bor­
nál, Singer Ármin, Kainer Bernát, Deutsch 
Adolf. Visy Sándor, Dr. Raksányi Árpád, 
Dr. Hoffmann Jakab. Klein Károly Boros Jó­
zsef Salamon Jenő, Fischmann Adolf. Fisch- 
mann Ármin (N.-Peterd) Dr, Goldmann Leó,
Niosovics Vazul 2-2 a Di. Mandl Ármin. 
Wolf Lipót (Mólvány) Eckstein Dávid, Dr. 
Vajda Ignácz, Kainer Adolf, Oscsodál Ödön 
Fuchs Sándor. Fuchs Gyula Ilonig Aladár 
(Apáti) Singer Benő (Tab) bchwarez lgmi.cz 
1-1 korona.

H j
\ \

Hj*iete.xr^«nuH

haditengerészei Szi-
és kir. tengerész tisz-

— A cs. és k;r. 
getvárnak. A pólai cs
lek gyönyörű ajándékkal leptek meg Sziget 
vár városát. A pólai hajószentelés emlékére 
elkészítették a vizrebocsátási ünnepély fünk- 
tusának nagy méret hű lényképét és ezt 
nagyértékü keretbe foglalva elküldték Sziget­
várnak. Ez a kép keret remek művészi al­
kotás. Diófából készült faragott munka. A 
kép körül vont hajó kötelet ábrázol körül­
futatva tölgyfalevelekkel. A felső vonal kö­
zepén magasan kiemelkedve a császári ko­
rona, alatta horgony, körülvéve felében 
tölgy felében borostyán levél koszomval. Az 
alsó vonal közepén művészi bronz díszít­
mény, egy mentő öv, belső lapján a Sziget­
vár hajó reliefje. A mentő öv mellé 2 evező 
lapát s ugvananynyi szigony van szúrva. A 
mentő öv a következő felirattal vau ellátva:
„S. M. Schiff Szigetvár Stappellauf am 29 
Oktober 1900. Szigetvár." Köszönet érte a 
derék téngerószeki lek.

Pályázat. A kaposvári kir. törvény­
széknél egy jegyzői állás van üresedésben 
Pályázati kérvények két hét alatt adandók 
be a kaposvári királyi törvényszék elnökéhez.

jegyző választás. A változás foly­
tan üresedésbe jött komiósdi körjegyzői ál­
lásra, a két pályázó Cseke Bálint és Lévai/ 
Marton közül a nép folyó hó 2-án ■ gyhan 
gulag Csekét választotta meg jegyzőnek.

Hymen. Schwnrcz Gizellát, Schwarcz 
Ignácz segélyzö eg leli könyvelő leányát el 
jegyezte Singer Benő Tabról.

Hitelszövetkezet alakulás Boldogasz- 
szonyfán. Mint tudósítónk jelenti Boldogasz- 
szonyfa, községben, folyó hó 3-án ki lett 
kiáltva a hitelszövetkezet megalakulása. Az 
érdem Széchenyi. Ernő gróf boldogasszony fai 
földbirtokosé, ki a plébánossal és a köz­
ségi elöljárósággal a talajt előre készítvén, 
Czeglédi Tivadar jeles tanárt hívta meg az 
alakuló gyűlés vezetésére. A gyűlés fényes 
eredménynyel végződött, megalakult az igaz­
gatóság, felügyelő bizottság összeirattak a 
szükséges részvények, s a továbbiakat ma 
már az elnökké választott nemes gróf húz 
gólkodása vezeti. Hiába, a Széchenyiek vére 
még ma is a közjóért pezseg!

Magbeszerzés. Küszöbön a tavasz. 
Itt az idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő 
közönség n szükséges magvakat már besze­
rezze. De hónaim ? Vidéki közönségünk ren­
desen az utazó magházalókat szokta bevárni 
kiktől aztán régi, csiraképtelen magot vesz, 
vagy pedig olyant, melyből egészi n más nö­
vény kel ki, mint amimül várt. Így a káposz­
tamagból rendesen vadrepezo, sárgarépából 
vadmurok lesz. a legszebb és legkedveltebb 
virágok, a. ni. viola, őszi rozsa stb. közölt 
alig akad egy-egy szebb példány, többnyire 
mind üresek, a takarmányrépáimig többnyire 
akkor kezd csírázni, mikor a Mauthner-féle 
csillagjcgyü répamagból kikelt növény mar 
kapa alá fejlődött ki. Mindezeket tekintetbe 
véve. csak jó szolgálatot vélünk tenni t. ol­
vasóinknak. mikor figyelmüket Mauthncr 
Ödön budapesti udvari mag kereskedő ezég- 
re, mint általánosan elismeri legmegbízhatóbb 
magbeszerzési forrásra felhívjuk es annak 
igénybe vételét vészünkről a legmelegebben 
ajánljuk, mert onnan feltétlenül csiraképes 
és olyan fajú magot kapnak, mint a minőt 
rendelnek,

A tárgyaló terem humora. A napúk­
ban történt a szigetvári járásbíróság büntető 
tárgyaló termében. Bekopogtat egy őszbe 
csavarodott szűrös atyafi. És clpanaszolja 
az ö nagybaját, hogy csorba esett a becsü­
leten, azt jött megreparáltatni. A birú meg- 
halgatta türelemmel, aztán felhívta a sze­
mélyazonosságának igazolására. Az atyafi 
nagy fejesé válások közt eltávozik. Kis var­
tatra visszatér és felmutat a bíró előtt egy 
marhapasszust. „Megkérem átossággal a téns 
királi bíró urat, itt megvagyon Írva, ki va 
gyök én ?" A birú elolvassa : „saját neveié 
síi göndörszörü kan."

A becsapott automata. (Fried) Fe­
renc/. Dávid helybeli kereskedő üzletének 
falán egy cognacos automata lóg. Amely 
>0 fillér bedobása ellenében kész 
ölömmel ad ki egy kis üveg cognacol. Ha­

mar a kereskedőt nem lehet becsapni be­
csapjuk az automatáját igy gondolkodott 3 
itteni suhancz, névszerint Voscsinyák Pál, 
Taiibert Gyula és Reines János. Készítettek 
ugyanis okimból busz fillér nagyságú és ne­
hézségű darabokat és ezzel kísérletezlek. A 
kísérlet bevált, a cognac fogyott, egyre fo­
gyott.. úgy hogy Dávid ur alig győzte tölte­
ni az automatát. De nagy lön azonban ámu­
lata. midőn a roméit 20 filléresek helyett, 
csak ólom darabokat talált. Árgus szemek­
kel kisérte az utczán járó kelőket, ami nem 
is volt hiába, mert sikerült neki a három 
fennnevezett jó madarat nyakon csípni. De 
Dávid urnák jó szive van a kis hunezfutok 
megbüntetését nem kívánja. - Mi azonban 
úgy tudjuk, hogy több helyen már rendele­
tileg he is tiltották az ilyen cognacos auto­
maták használatát az utczán. Jó volna, ha 
az itteni illetékes hatóság is intézkedne, 
hogy az automata levétessék a falról, mert 
szerintünk módjában áll a gyermekeknek, 
könnyű szerrel, idő előtt rá szokni a szí 
szes italok élvezetére. A mi bizony kár 
lenne.

Amerikai párbaj áldozata lett egy 
szerencsétlen fiatal ember 1 lessen cassi 
lovag Lovassy Jenő gazdász, ki mint vendég 
Dr. Raksányi Árpád kórházi főorvosnál idő

zöll és pénteken este II óra tájban, mid,-a 
aludni lóri egy 12 miliméteres forgó pisz­
toly ívni meg lölte magát. A lövés zajára be­
rohant a házi gazda s rémülve latin, hogy 
vendége meg van sebesülve, es a revolver 
mellel le fekszik, Raksányi rögtön dr. Vajda 
és dr. Hoffmann orvosokért küldött akik 
azonnal meg is jelen ok. kimosván a sebet 
bekötözték, a golyót azonban még nem tá­
volították el. Tegnap délelőtt szállitotlák 
haza a szerencsétlen ifjal atyjához Lovassy 
László keszthelyi gazd. tan. intézeti tanár­
hoz. A sebesült áll pota súlyos, és aggasz­
tó. felgyógyulásához kevés a remény,

Szigetvár díszpolgára. Egyik laptár­
sunk hir rovatában azt olvassuk, hogy Dr. 
Wlavsics Gyula kultuszminisztert Szigetvár a 
polgári iskolájának létesítése körül szerzett 
érdemeiért díszpolgárrá választotta. Ez eddig 
fi.dyes és igy van. De tovább igy folytalja :

Ez ügyben úgy tudjuk Biedermann Rezső­
nek is volnának érdemei, ki has adu meg­
tiszteltetést szintén megérdemelne.' No h d 
tudja meg a jól értesült laptársunk, hogy 
Biedermann Rezső már régebben, előbb 
mint a mim -zier, díszpolgára Szigetvarnak. 
Azonkívül a város az. ö arvzképet a tanács­
terem szamára is megfestette és ünnepélye­
sen le is leplezték, no meg a föulczá! is az 
ü nevéről Biedermann Rezső ulczamik ne­
vezték el. Reméljük, hogy t. lapl: rsunk 
most már talán csak meg elégszik az elis­
merésnek ennyi féle megnyilatkozásával.

Az idei sorozaton BBS hadköteles 
közül távol volt 76. sorozta tolt 592. Az el­
ső nap 4-én bevált BS másodnap ö-éii 73 
és harmadnap B > összesen 20B. Az ujoiioz 
munkálatok elkészítéséért és hogy a sorozat 

fiás rendben folyt le, a sorozó bizottság 
a főbírónak teljes elismerését és köszönetét 
nyilvánította Kedden a sor. bizottságot il<- 
gyessy János főbíró látta vendégül asztalánál, 
este pedig a sor. bizottság polgári elnöke 
fir. Kriszt Béla vendégelte meg őket a púig. 
kaszinóban. A katonai sorozó bizottság 7-én 
utazott el Barcsra.

Halálozás. Meghalt a Kati néni. A 
vasúti utczai kis házikó üresen maradt. A 
hatóság felnyitatta e hó 7-én az ajtót s a 
szobában a padlón holtan elterülve lelték 
meg öt, 7S éves volt, szép időt ért. Általá­
nosan ismert személy volt a városban, öre­
gedi ifjak egyaránt ismerték a jámbor isten­
félő asszonyt a ki még a légynek sem ár­
tolt. Hanem azért a diilcdék kis ház a 
mely igaz, hogy nem nagy diszül szolgált, 
szálka volt sok ember szemében. Hallotta a 
sok gúnyos megjegyzést és ez bántotta öt 
nagyon. Ez év elején eladta a házat a katli 
legényegyletnek; Házához nagyon ragaszko­
dott, ragaszkodott annak minden egyes gö­
röngyéhez, ahol kenyere, javat megett, amely­
nek oly sok éven át volt lakója. Szomszé­
daival békességben élt, szerette is az öreg 
Sudár Katalint mindenki. Nem tudóit élve 
megválni a helytől a sárral tapasztott házi­
kótól, honnan a jövő hú 1-én kellett volna 
elköltöznie, a halál könyörületes volt meg­
váltotta öt a bánat további elviselésétől. 
Nyugodjék békével.

Kereskedő és iparos ifjak egyesü­
lése. Folyó hó 4-én tartották meg a Kasz­
téi- szállodában a szigetvári keresk. es ipa
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ros ifjak egyesülési gyűlésüket, melyet 
Sckwarcz Lajos vezetett. Ez alkalommal ki­
mondották, hogy egyidősen fognak egyesü­
letet alapítani, melynek elnökéül egyhangú­
lag és lelkesedéssel Kozáry Edét la­
punk kiadóját választották meg Kozáryért 
ki nem volt jelen 4 tagú küldöttség ment.
A megválasztott elnök szép beszédben kö­
szönte meg az egylet bizalmát és a meg­
tiszteltetést biztosítván az ifjakat arról, hogy 
az egyesület ügyeit mindig a szivén hordja.
Az ifjúság a választ örömmel vette tudomá­
sul. Az egyesület czitne „Kereskedő és ipa­
ros ifjak köre“ A tisztikar a következőkből 
áll : Kozáry Ede elnök, Swarcz Lajos alel- 
nök, Läufer Jenő titkár és ifj. Singer Ármin 
pénztárnok.

Kívánjuk, az uj egylet felvirogzását.
— Hogy keli kioltani a petroleum lám­

pákat. A tapasztalás bizonyítja, írja a „Ter­
mészet tudományi Közlöny“, hogy száz kö­
zül kilenczvenen szokták a petróleum-lámpát 
felüről az üveghengeren keresztül kioltani. 
De a mily veszély ér száz közül egyet, ép 
oly veszély kürivyezi mindanyit. Ha ugyanis 
az olaj tartóban a pet- oleum csak félig van, 
s már átmelegedett - a mi 1 - órái égés
után bizton bekövetkezik, az olaj kigözlési 
terményei töltik ki az oljajtartó szabad terét. 
Ezek a részek oly könyen gyulnuk meg, mint 
a világiló gáz. Megtörténhetik, hogy a lámpa 
bel nem tökéletesen tölti ki a csavarral el­
látott égetőt, s e hézagon a láng a fülűről 
való befuvás következtében lehatol a gyúlé­
kony gázhoz és napróhnapra olvasható sze­
rencsétlenségekhez hasonló explosiók szár­
maznak. Ezt kikerülendő, legczélszerübb a 
lámpábólL lecsavarni, úgy azom an, hogy még 
égjen, s csak azután alulról a szelelön szin­
tén át kifújni a lángolj A petróleum tudva­
levőleg hideg állapotban nem veszélyes, meg 
gyufával sem gyújtható meg; csakis akkor 
ha legalább oly hőfokra melegedik, mint a 
lámpából ; ha túlságossal! lehuzatik ugyan­
csak a fenn leirt szerencsétlenég al hat 
elő.

Feisó-Somoyy ezzel a czimmol Len­
gyeltótiban egy társadalmi és közgazdasági 
hetilap indult, meg e hó 3-án, melynek fele­
lős szerkesztője es kiadója László Arnold a 
lap megjelenik minden vasárnap és (rtuis- 
benjer könyvnyomdájában Lengyeltótiban 
nyomják.

Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorhaj, étvágytalanság, rossz emésztés 
májfájdalmak, kulika, vérszegénység, ideges 
fejfájásban szenvednek, használják a világ- 

i1 s e r h o f e r vérlisztitó labdacso­
kul. melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan 
és biztosan hatnak és az legelsörendü orvo­
sok által ajánltalnuk. Hasznos szolgálatot 
vélünk tenni t. olvasóinknak, ha c kitűnő 
szert h. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, 
mely (1 doboz á I•> labdacs 1.05 frt. A 
pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 frl-ért, 2 tekercset 2.30 frt-ért, 3 te­
kercset 3.35 frt-ért küld hérmentv Pserhofer 
.1. gyógyszertái’u, Bees, I. Singerstrasse 15.

A vetés idejének közeledtével említés nélkül 
nem hagyhatjuk, amit különben régen Imi min­
denki, hogv nincsen hazánkban ezég mely na- 
gvobh bizalomnak örvend, mint Mandiner Ödön vi­
lághírű budapesti magkereskedése. Különösen meg- 
Inz.hatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált

takarmány répamagjai párjukat ritkítják, de kerti 
magvai is minden versenyen felül állanak, Nagyon cso­
dálkoznánk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda, 
vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor 

mint általánosan ismeretes, a Mauthner-féle mag­
vak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, 
mint idehaza Magyarországon.

Színház.
Vasárnap márcz. 3-án színre kerüli a 

„Vereshaju“ népszínmű 3 felv. irta Lukácsy 
Sándor. A szereplők közül megemlítjük Ba­
logh Árpádot, Asztalost, Somogyit, Abonyit 
és Dunayt, kik mindnyájan jól megfeleltek 
szerepüknek. A nők közül pedig Deményné, 
Szabó Mariska és id Bokor Józsefné érde­
melnek említést.

Hétfőn 4-én „Napoleon öcsém“ 3 felv. 
bohózatot adták. Jó volt Balogh Árpád Ta- 
lyai ügyvéd szerepében valamint Lilit felesé­
get Körösy Yralér is szépen játszta meg 
— A czimszerepet Abonyi játszta a 
tőle megszokott eredetiséggel és a színházi 
súgót pedig Dunay játszta, hatással, a kö­
zönséget gyakran megkaczagtatta. Maczák 
szerepében Asztalos jeleskedett, azonkívül 
Kacskovics is jó volt még Abonyiné, Dunay- 
né és Deményné megfeleltek a szerepüknek.

5 és 6-án nem volt előadás, 7-én csü­
törtökön „Domi“ az amerikai majom ez inni 
bohózat került szilire. Dunayval a czimsze- 
repben ki valóban oly élethűen utánozta a 
majmot és annak minden egyes mozdulatát 
hogy olyat nem mindennap láthatni. Ügyes­
ségéért elismerés illeti Dunayt. Selyembogár 
Pongráceot remekül játszta Abonyi. Agrip- 
pál pedig nagy komikummal adta elő Abo- 
nyiné. A többi kisebb szereplők is megáll­
tak helyüket, kivéve Garait. — Közönség 
szép számmal volt.

Szombaton 9-én „Nánit“ adták zóná­
ban.

Ma vasárnap 10-én délután gyermek 
és nép előadásul színre kerül- A vén ba­
kancsos és fia a huszár. Este rendes
helyárakkal. Kölcsön kért feleség, még pe­
dig Wiedermann Berta urhölgy, Wagner 
István, ifj. Névy László Bárvárth Gyula, 
Kozáry Ede, Diera Miklós,- és Németh Zol­
lón urak szives közreműködésével.

Ezúttal felhívjuk a közönség figyelmét 
ezen élvezetes estére.

B.

Gabona-piacz.
Árak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm-

ként értendők.
Szigetvár, 1901 márczius 8. péntek. -

Búza K. 0. 80 7 —

liozs „ 0. 30 6 40
Árpa „ 5 — 0 —

Zab „ 5. 50 5 (30
Tengeri „ 5. 20 t) 30
Bab y ------- —

Hajdin y ------- — — —

Névy Zoltán dr. Bárvárth Gyula
főszerkesztő. felelős szerkesztő

Kozáry Ede 
laptulajdonos és kiadó.

Másolat
1900. B. 218/6 sz.

Ő Felsége a Király nevében.
A szigetvári kir. járásbíróság mint 

büutető bíróság rágalmazás vétsége miatt 
vádolt Steiner Róza elleni bűnügyben a 
Schwarcz Mór magán vádló által emelt, vád 
fölött, a Szigetváron 1900. évi július hó 26 
Harsány! József jegyzőkönyvvezető és Dr. 
Névy Zoltán védő részvételével meg tartott 
lyilvános tárgyalás alapján, a vád és véde­
lem meghalgatása után következőleg :

átélt s
Steiner Róza férj. Weisz Záminé ki 

1872. év márczius 27-én Gyönygyösmelléken 
született, darányi lakos, izraelita önálló korcs­
ul áros, férjes gyermektelen, ír olvas vagyon­
talan vádlott bűnösnek nyilvániltatik a btkv. 
258 §-ába ütköző kétrendbeli rágalmazás 
vétségében elkövetve az által hogy 1900. évi 
június havában több tanú elölt azt beszélte 
Schwarcz Mór magánvádlóról, hogy ő olyan 
húst árusít el, melyre a büdös kopasz lejé­
ről reá csepeg a veríték, ami által azt be­
sózza, valamint folyó évi junius hó 7-én 
szintén több tanú előtt azt állította, hogy 
magánvádló azért hozatott olyan sok festéket 
és spirituszt, mert a mi bort. eláru it maga 
csinálja és ezért a btk. 258. ^-alapján, de a 
92. §-alkalmazásával és a 102 §-felhivasával 
az 1892. évi XXVII. t. czikkben jelzett czél- 
ra. 15 nap végrehajtás terhe alatt fizetendő 
és behajthatatlanság esetén a btkv. 53 §-a
alapján két (2) napi fogház és további két 
(2) napi fogházra átváltoztatandó, mindkét 
cselekményért külön megállapított húsz (20) 
é- húsz (20) korona fő és mindenik cselek­
ményért további egy (1) és egy (1) napi fog­
ház büntetésre átváltoztatandó liz (10) és tiz 
(10) korona mellék pénzbüntetésre Ítéltetik.

Köteleztetik vádlott inagánvadló részé-' 
re megjelenési, tanú és képviselteti díj ösz- 
szegezéséböl származó 33 korona eljárási 
költségnek 15 nap végrehajtás terhe alatt
leendő megfizetésére j

Valamint az esetleg felmerülendő tar­
tási költségnek az állam kincstár javára, 
a fennálló törvény és szabályok értelmében 
leendő megtérítésére, mely utóbbi költség- 
vádlott vagyontalánsága folytán egyelőre 
behajthatatlannak nyilvánitlatik (1890. XLIII. 
4 §.) -Vádlott a vád tárgyává tett harma­
dik ezen rágalmazás, illetve becsületsértés 
vétségére irányított vád és következményei­
nek terhe alól felmentetik, mily szerint av­
val is vádoltatott, mintha ö magánvádlóról 
azt is beszélte volna, miszerint azért adja 
olcsóbban a húst, mert amennyivel olcsób­
ban adja, annyival kevesebbet mér.

Elrendeli továbbá a bíróság, hogy ezen 
Ítéletet jogerőreemelkedés után egész ter­
jedelmében vádlott a Szigetváron megjelenő 
„Délsomogy“ cziinü lapban közzé tenni és 
a közététetett igazoló lap példányt a jogerő- 
reemelkedéstől számított 30 nap alatt ide 
bemutatni köteles.

Indokok.
Vádlott beismerése és a tanuk kihall­

gatásával megállapított tény, hogy vádlott 
a fent jelzett időben, tanuk előtt a fent 
körülirt tényállításokat használata magán 
vádlóról.

Rácsa Mikó József és Tóth József ta­
nuk bizonyították, hogy vádlottnak azon 
tényállásánál, miszerint magánvádlo hamis
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bort koszit és azt elárusítja kívülük meg 
mások is voltak jelen; nem különben 
Pácsa Mikő János és ifj Nádi János szintén 
bizonyították, hogy vádlottnak másik tényá- 
litásánál, I. i. hogy magán vád ló olyan húst 
árusít el. melyet előbb a büdös, kopasz fe­
jéről lecsepegő verítékkel besóz szintén 
más egyének is voltak jelen.

Figyelemmel tehát arra. hogy a vád­
lott által használt és bebizonyított tényállí­
tások külömböző időben tértek használatra 
és hogy azok olyanok, melyek valódisá­
guk esetén magánvádló ellen a büntető el­
járás meg indítására alapul szolgálnának, 
továbbá, hogy azokat vádlott kettőnél több, 
tehát többek jelenlétében állította azokat : 
azért vádlott bűnössége két rendbeli rágal­
mazás vétségé miatt megállapítandó volt.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körül, 
menyekül véve vádlottnak (hitetlen előéle­
tét. részbeni beismerését és a felek közt 
len ál ló és mindkét fél tevékenységéből ére­
ti i régi ellenséges viszonyt : a 9-. §. alkal­
mazása találtatott helyénvalónak.

A költségekben való ma asztalás a B- 
P. 48U §-án alapszik.

A vád tárgyává tett harmadik rágalma­
zás alól felmentendő volt vádlott, mert ta­
gadásaival szemben magánvádló nem bizo­
nyíthatta be ezen cselekmények elkövetését 
is s igy e részben vádlottat a lí. P. 32(5. 
§-ának 2. pontja alapján felmenteni kellett.

Az Ítélet közzétételét a btk. 277. §-a 
alapján kellett elrendelni.

Szigetváréit, 1900. évi jülius hó 26-án 
Vásárhelyi s. k. kir. albiró. 
(:P. H.:)

8005/B. 900.

6 Felsége a Király nevében.
A kap is vári kir. törvényszék mint fel­

lel) b vitel i bíróság, rágalmazás vétsége miatt 
vádolt Steiner Róza elleni bűnügyben, mely­
ben a szigetvári kir. járásbíróság 1900. évi 
július hó 26-án 1900. B. 218/6 sz. a. ítéle­
tet hozott a vádlót1 és magán vádló felebbe- 
zésc folytán Kisfaludy Ákos kir. törvényszéki 
biró elnöklete alatt Lábek Kálmán és Jankó 
Kálmán kir. törvényszéki bírák, úgy Végh 
István kir. tszéki jegyző mint jegyzőkönyv­
vezető részvétele mellett dr. Rózsa Ernő 
ügyvéd képviseletében Dőry István ügyvéd 
jelöl', mint védőnek dr. Rimanóczy Ferencz 
ügyvédnek, mint magánvádló képviselőjé­
nek és magánvádlónak jelenlétében 1900. 
évi november hó 24-én megtartott nyilvános 
tárgyalás alapján következőleg.

ítélt s

A kir. törvényszék a kir. járásbíróság 
nak a valódiság bizonyítását meg nem en­
gedhető végzése ellen vádlott által bejelen­
tett s a B. P. 384. §-ának 9. pontjára ala­
pított semmiségi panasz elutasítása mellett 
az 1900. B. 218/6 sz. Ítéletét a B. P. 554, 
§ alapján részben megváltoztatja és Steiner 
Rózsa férj. Weisz Samuné vádlottat a B 
P. K. 258 §-ába ütköző csupán egy rend­
beli rágalmazás vétségében mondja ki bü 
nősnek, és ezért a btkv. 258-a alapján a 
92 §. alkalmazásával az itelet jogerőssé 
emelkedésétől számított 15 nap alatt fize­
tendő s az 1892. 27 t.-cz 3-§-ában körülirt

ezélra fordítandó s bebújthatlanság esetén a 
btkv. 53. §-a alapján (:!:) az az egy napi 
fogházra átváltoztatandó (20) az az busz 
korona pénz mint fő,- és (1) az az egy na­
pi fogházra átváltoztatandó (10) az az tiz 
korona pénz mint, mellókbiiutolosre Ítéli, 
még ugyanazon ítélet alapjául vett a 
másik rágalmazás vétségének vádja és kö­
vetkezményei terhe alól felmenti. Ezzel 
a változtatással az első bírósági Ítéletet o- 
gyéb részeiben helybenhagyja.

Indokok:

A kir. járásbíróságnak a valódiság bi­
zonyítását megnemengedö végzése ellen, 
vádlott által a B. P. 384 §. 9. pontban kö­
rülírt semmiségi ok miatt használt lelohbezés 
a megtámadott végzésben felhozott, és e 
helyett is elfogadott indokok alapján volt 
elutasítandó.

A magánvádló állal panaszolt ama 
állítás miatt pedig, mely szerint magán vád­
ló hamis bort koszit, és azt elárusítja az 
elsőbiróság Ítéletében felhozott indokok alap­
ján kellett vádlottat bűnösnek kimondani, és 
a rendelkező részben körülirt büntetésre 
Ítélni.

A panasz tárgyává lett amaz állításá­
ra nézve, hogy magán vádló olyan húst 
árusít el, melyet előbb a büdös kopasz fe­
jéről lecsepogö verítékkel besóz. Pócsa Mikó 
János tanú vallomása teljes bizonyítékot 
nem képez.

A vádlott által beismert az az állítás 
pedig, mit különben iij Nádi János tanú is 
megerősít, hogy ö csak azt mondotta, mi­
szerint magánvádló fejéről a veríték csepeg 
a húsra, magában véve, miután ezen állítás 
valódiság esetén sem büntető eljárás meg 
indításának okát nem képezné, sem magán 
vádlót köz megvetésnek ki nem tenné, do 
másrészt meggyalázónak sem tekinthető, a 
rágalmazás vétségének tényálladékát ki nem 
meríti, ennek folytán az első bírósági ítélet 
ezen részének megváltoztatása mellett Stei­
ner Róza vádlott a B. T. K. 258. §-ában 
körülirt ezen rágalmazás vétségének vádja 
és következményei terhe alól u B. P. 326 
§-a 1. pontja alapján felmentendő volt.

Ezen változtatással az első bíróság 
Ítéletének egyéb részei az abban felhozott 
indokok alapján voltak helyben hagyandók.

Kaposvárott, 1900. november 24-én.
A kir. törvényszék mint felebbviteli bíróság.
Kisfaludy s. k. Labek Kálmán s. k.

t. elnök. előadó.
(P. H.)

Ezen 8005/900. B. Il-od bírói Ítélet 
1900. évi november hó 24-ón jogerőre 
emelkedett.

Szigetváron 1901. február hó 24-én.
A kir. járásbíróság mint bftv. bíróság.

1071 szám.
1900. vb.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbí­
róságnak 900 V 477/3 számú végzése követ­

keztében dr. Berkes Móricz szigetvári lakos 
ügyvéd által képviselt Friedmann Ignác/, 
bogdusai lakos javára Kaufmann József drá- 
vaszentmártoni lakos ellen 650 K s jár. ere 
jóig 1900. évi október hó 1-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 
873 K 60 fillérre becsült bútorok gazdasági 
eszközök, lovuk, üres boroshordok és 
egyebekből álló ing ságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 900 V 477/3 számú végzése folytán 
600 K ennek 1899. évi szeptember lió 1-sö 
napjától járó 5°/o kamatai és eddig összesen 
78 kor. 20 fillérben biróilag már megállapí­
tott költség erejéig alperes lakásán Dráva- 
szentmártonban leendő eszközlésre 1901. évi 
márcz. hó 14 napjának d. u. I órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi EX. t.ez. 107, 
és 108. §§. értelmében készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek becsáron akii is 
elfognak adatni. A mennyiben az elárvere­
zendő ingóságokat mások is le es 1 elüliog- 
laltntták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna : ezen árverés az 1881. EX. t.-cz. 102. 
t). értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi feb, hó 14.
Boncz Lajos

kir. bír. végrehajtó.

157. sz.
901. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
EX. t.-cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróságnak 
900 V. 605 2 szánni végzése következtében 
Dr. Stobbkó Mihály orsovai lakos ügyvéd ál­
tal képviselt Szvatschek György orsovai lakos 
és dr. Stern Károly pécsi ügyvéd által kép­
viselt Grün Bernát pécsi lakos javára Pelt- 
ezer Vilmos és neje barcsi lakosok ollen 
750. — 112 K erejéig 1900. évi február hó 
30-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 968 K becsült szobabeli bú­
torokból álló ingóságok nyilvános árvrésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir, járás- 
bíróság 900 V. 605/2 számú végzése folytán 
Szvatscsek követelése 750 K tőkekövetelés, 
annak 1900. évi október hó 8 napjától járó 
6°/o kamatai és eddig összesen 83 K 45 fillér­
ben biróilag már megállapított költség Grün 
B. követel 112 K ennek 1899 deez. 13-tól 
járó 5°/o kamatai és eddigi költség 40 K 85 
fillér erejéig alperes lakásán Barcson le­
endő eszközlése 1901. évi márczius hó 28-ik 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi EX. t.-cz 107. és 108.

értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságukat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna : ezen 
árverés az 1881. EX. t.-cz. 102. értelmében 
ezzek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1901. február hó 16-án.
Boncz LaJos

kir. bír. végrehajtó.

•v
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Mindennemű órók olcsón eludntnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

4*71
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159 sz. 
~9Ö1 vh.

Árverési hirdetmény.

Spitzer Gerzon és társa Bergman János és 
Henrich követelése inár kielégüetctl. Alulírott 
bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíróságnak 1900. 
V. 411/5. számú végzése következtében Dr 
Sigismund Fesler bécsi lakos ügyvéd által 
képviselt Fóliák Herman és fiai bécsi ezég 
javára Deutsch Bernát barcsi lakos ellen 
224 K 36 íil. s jár.erejéig 1990. évi októ­
ber hó 12-én foganatosított kielégítési végre 
hajtás utján lefoglalt és 2460 K becsült 
180 m/m száraz gubacs és 6 bál lópokrócz- 
búl álló ingós igok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Sf/j/ttmetielis! A hires
MAUTHNERféie MAGVAK

zacskóin <
rajtái! a MIHNER-név.Í

ehjen nincs rajt,az
MUlUHfR

'r SllFWl
iwciotu 6*??^« Ui! ■=>••"•mu »JD4PEST. h-ljj

nem MAUTHHERTOl való 
és ha mintolyant alá ni iái 
tessék visszautasítani.

OOoo
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Jobb és megbizhatébb 
gaz asági- és kerti- magvak

:,8tn léteznek, mint a minőkéi 
27 éw óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN
03 és kir. udvari száilitó magkereskedése

BUDAPESTEN
Iródák «is I VII. Rottenbiller-utcza 33.
rakiárak : I (Közúti villamos megállóhelye.) 

Kiárusító I VI. Andrássy-ut 23. 
helyiségek j (A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
ingyen és bérmentve küldi.__________
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Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbí­
róság 900 V 411/5 számú végzése folytán 
224 K 36 fii. tőke-követelés, annak 1899. év 
szeptember hó 2 napjától járó 6°/o kamata 
és eddig összesen 43 K 67 fillérben Libisch 
Ferencz és fia cég követelése 398 K 10 1 
ennek 1900. febr. 25-től járó 6°/o kamatai 
és eddigi költség 37 K 88 f biróiiag már 
megállapított költség erejéig alperes lakásán 
Barcson leendő eszközlésre 1901. évi március 
hó 26 napjának deiután 3 órája határidőül 
ki tüze tik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 
107. és 108. §§ értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le és feliiifoglalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen 
árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi február hó 19-ón.
3oí1C2 Lajos, kir. bir. végrehajtó.

Egg valódi amerikai vas szer­
kezetű, kereszt hurozatu, elefánt 
csont billentyűkkel ellátott egész uj

ZONGORA
elutazás végett azonnal eladó, hol ? 
Megmondja a kiadóhivatal.

Sildeteket jutányos áron vesz fel 
a Kiadóhivatal.
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Kozáry Ede
Könyvnyomdája, Könyvkötészete, Könyv-és papirkereskedése,
a „DÉLSONIOGY“ kiadóhivatala
SZIGETVÁR, Zrínyi-tér !<>. sz.

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését
_ u. m.: Eljegyzési kártyák, báli meghívók, névjegyek, gyász- 

jelentések, csinos kivitelben jutányos árért.

ii, ügyvédi és
J<agy raktár irodai kereskedelmi, vonatzott színes selyem és itató 
papírokból dús választék kereskedelmi és hiv. tevét borítékokban,

ezégnyomássat 1000 drb. 6—9 évig.

Üzleti zseb, jegyzőkönyv, másoló, képes emlékkönyvek jutányos áron kaphatók.
Nagy raktár legújabb képes levelezőlapokból,

drb. 2 fillértől 40 fillérig.
Saját kiadású szigetvári látkép Aqaurell drb. 12 í Turbók! kápolna (platinó)drb. 10 f 

yiagv választék legújabb bőr díszműárukból u, m. Szivart árczák, kim 
zéssel s annélkül, Visitier dókán? és pénzes tározók, Szivarkatarlók Könpv- 
tartó vásznak, szíjak, ebvezető és n?akszijak, kút? a ostorok-

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek 
(zongora hangoló kulcs).

Dísz dobozok és pipere szappanok.

(Magi választék 1901. évi heti- napi tömb és fali naptárakban.
Somogy kaposvári nép-naptár 1901. évre kapható. W

NagyraktárSzivarka hüvelyekből.

Nyomatott Kozáry Ede könynyomdájában Szigetvárott.


